



陇南：四举措赋能“甘味”品牌建设

陇南市坚定践行生态陇南、绿色发展理念，积极构建“药椒油核畜、果菜菌蜂茶”多元山地特色产业发展体系，聚焦7条农业产业链抓好“甘味”品牌建设，认证绿色有机地标农产品321个，累计培育9个“甘味”区域公用品牌和99个企业商标品牌，入选数量均居全省第一。2024年，“甘味”农产品销售额突破40亿元。

高位谋划 政策赋能

构建培育体系。市县(区)均成立“甘味”品牌培育创建工作领导小组，建立“政府背书+企业主体+协会运营”协同机制。构建以省级“甘味”品牌为统领、市县区域公用品牌为支撑、企业商标品牌为核心的“甘味”品牌三级培育体系。市委农村工作领导小组会议将“甘味出陇”确定为重点工作任务，建立台帐，跟进督办。出台奖补机制。制定《陇南市“甘味出陇”实施方案》，发挥山地农业引导发展资金杠杆作用，每年对品牌建设给予奖补。2024年市级筹措资金

577万元，县(区)落实“甘味”品牌建设资金300余万元，全部用于“甘味”品牌培育、宣传推广和线上线下营销活动。

引导品牌发展。出台《陇南市山地农业引导发展资金管理办法》及产业链建设方案，构建特色山地农业组织保障体系和利益联结机制。紧盯“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”延伸产业链条，推动农产品多层次利用、多环节增值、多业态融合。

升级产业 全链赋能

强化产业扶持。将特色产业提质增效重点工作纳入乡村振兴重点指标调度清单。安排中省财政衔接资金18.39亿元用于产业发展，占资金总量的63.15%。市财政安排市级特色山地农业引导资金4000万元，撬动更多社会资本高质量发展特色产业。

提升品质标准。以“甘味”农产品品牌建设为抓手，推动陇南山地农业向规模化、集约化转型，全市认证有效期内绿色有机地标农产品认证登记面积达477万亩，占全市耕地面积的

64%，近五年绿色有机地标农产品抽检合格率均保持在99%以上。

建强物流设施。全市累计建设农产品冷藏保鲜库682座，容量188万立方米，储量38万吨，配套冷藏车40辆，通过延长农产品销售期、降低损耗，兜底农产品精深加工生产线，有效提升农业产业链现代化水平。全市建成12个县级寄递共配中心和3167个村级寄递物流综合服务站、195个乡级服务站点，2404个村级服务点配备1838个村级服务点公益性岗位，打通农产品出村进城双向通道。

加强对接 宣传赋能

讲好品牌故事。借力中央和省级新媒体平台宣传“甘味”，2024年在央视频客户端开展《人在草木间》陇

南茶产业宣传直播。制作陇南“甘味”宣传电子书，编印《陇南“甘味”农产品品牌目录》等，讲好陇南“甘味”品牌故事。累计在中央、省级媒体发稿45篇，市县级媒体发稿268篇。

提升品牌价值。“礼县大黄”“武都花椒”“成县桔梗”“康县黑木耳”“成县核桃”入选全国名优特新农产品名录，“康县太平鸡”入选全国特质农产品目录，“陇南油橄榄”荣获全省首个“气候好产品”认证标志，陇南“羌源味到”“圆根香”“西北山川”3个品牌入选“2024农业百强标志性品牌”，“南秦岭”“天境文县”“巧西和”入选“2024中国区域农业形象品牌影响力指数”，“武都花椒”入选2024年农业品牌精品培育名单，6家陇南“甘味”品牌企业入选“东西协作消费帮扶甘味农产品直采基地”。(下转第二版)



刘永革督导调研重大文旅项目建设工作

本报讯 (记者杨德) 4月10日，市委副书记、市长刘永革在文县、武都区督导调研重大文旅项目建设工作。他强调，要以目标倒逼进度、以责任保障落实，锚定节点、倒排工期，高标准、高质量、高效率推进项目建设，打造特色鲜明、体验丰富、效益显著的文旅精品工程，为高质量发展注入新动能。

在文县白马盛典项目施工现场，刘永革实地察看施工进度、设施完善等情况。他强调，要抢抓当前黄金施工期，科学组织施工力量，优化工序衔接，强化要素保障，压茬推进配套项目建设。要精心抓好宣传推广和氛围营造，超前布局，为项目高质量运营夯实基础。要统筹各方力量，加强沿线环境综合整治，提升项目整体风貌品质。要

加强施工现场管理、工程质量监督和演艺活动排练，落实落细各项安全保障措施，为盛典成功首演提供坚实保障。

在武都区万象街，刘永革详细了解街区建设、场景营造、业态培育等情况。他强调，要围绕“聚人气、汇商气、强特色、促消费”的目标，着力打造成文化展示、民俗展演、品质消费、沉浸体验等多元融合的特色街

区，加快构建“吃住行游购”全链条、全要素的商业生态体系。要加大宣传推广力度，强化精准招商，创新营销方式，培育差异化业态，提升街区吸引力。要精心打磨、细致完善街区配套设施，优化服务管理，加强安全评估和应急演练，确保如期开街运营。

肖庆康、唐进军、汪精海、张波及赵亚军分时段参加。

肖庆康、唐进军、汪精海、张波及赵亚军分时段参加。

我市确定2025年十件市级法治为民办实事项目

本报讯 为深入学习贯彻习近平法治思想，践行法治为民宗旨，积极回应人民群众法治新期待新要求，近日，市委依法治市办以“聚法治之力 办惠民实事”为主题，经广泛征集、组织筛选，综合审定，确定2025年十件市级法治为民实事项目，推动解决法治领域群众关心关注的热点难点问题。

一是制定《陇南市和美乡村建设条例》。通过立法进一步规范和美丽乡村建设行为，提升和美乡村建设水平，推动乡村全面振兴，促进全市经济社会高质量发展，为促进宜居宜业和美乡村建设提供法治保障。

二是开展全市春季农资打假专项

行动。严格实施农资监管，规范农资市场秩序，保障农业投入品足量、优质投放农业生产，对农资市场重点对象、重点品种、重点环节等实施全覆盖检查，为粮食生产和重要农产品稳产保供提供有力支撑。

三是开展加油机计量作弊及油品质量不合格专项执法活动。严厉打击加油机计量作弊，破坏计算机程序、生产销售不合格油品质量等违法行为，加大案件曝光力度，形成警示震慑效应，切实维护消费者合法权益。

四是开展“执行监督护航民生民利”专项行动。重点围绕人民法院涉民生福祉、涉营造法治化营商环境执

行案件开展专项监督，有效监督消极执行、选择性执行、不当终结本次执行程序等执行不规范情形。加大对拒不执行法院判决、裁定、妨害作证和虚假诉讼等违法行为的打击力度。与法院联合开展“助力农民工讨薪”集中攻坚行动，共同推进拖欠农民工工资问题集中化解。

五是开展营商环境领域行政执法突出问题专项监督。规范涉企行政执法，聚焦市场监管、城市管理、征地拆迁、劳动保障等关系企业和群众切身利益的重点执法领域，组织开展专项整治监督检查，重点整治行政执法“三项制度”落实不到位、执法不规范、

逐利“执法”机械执法等问题。

六是开展医疗美容领域卫生健康监督专项整治。通过检查医疗美容行业从业人员职业资质、医疗机构开展诊疗项目、医疗广告宣传等，进一步整顿和规范行业秩序，严厉打击非法行医、使用假货、虚假宣传、价格欺诈等违法犯罪行为，切实维护人民群众生命健康和合法权益。(下转第二版)

关注 民生办实事



近日，气温回升，武都区白龙江沿岸春暖花开，角弓镇白草坝村农户正在田间劳作。连日来，当地农户抢抓农时有利墒情，及时开展春耕、春播、春管等农业生产，田间地头一片繁忙景象。本报记者 李旭春 摄



刘永革主持召开市政府党组会议和常务会议暨党组

本报讯 (记者王坤) 4月11日，市委副书记、市长刘永革主持召开市政府党组会议暨理论学习中心组学习会议和常务会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，安排部署优化营商环境、应急救援队伍建设以及交通运输、自然资源、公积金管理等工作，审议《陇南市营商环境便利度监测考核评价办法》等。

会议强调，要深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，准确领会中央八项规定及其实施细则精神的核心要义、实践要求，坚持“学、查、改”一体推进，确保学习教育取得实效。要深入践行习近平生态文明思想，在科学扩绿、联动兴绿、持久护绿上下功夫，厚植陇南高质量发展的“绿色发展底色”。要大力实施强科技行动，培育壮大创新企业群体，促进科技成果转移转化，为现代化建设蓄势赋能。要深化法治建设，锻造专业队伍，为建设更高水平法治陇南提供坚实支持。

会议强调，要纵深推进“优化营商环境全面提升年”行动，全面落实建设一流营商环境目标任务，进一步优化涉企服务，激发市场活力，为高质量发展持续增活力、添动能。要适应新型城镇化和房地产市场发展趋势，大力实施城市更新，构建房地产发展新模式，推动房地产市场平稳健康发展。要进一步健全工作机制，强化综合治理，形成民航安全齐抓共管新格局。要坚持应急一体、战备一体、防救一体，统筹规划、整合资源，加强基层应急消防综合救援队伍建设，为最大限度减少人民群众生命财产损失、维护生态资源安全提供保障。

会议还围绕学习贯彻中央八项规定精神开展了交流研讨，研究了其他事项，开展了纪法学习。



张继:像百合一样躬身田垄

新甘肃·甘肃日报记者 张燕茹

百合的生长周期漫长而复杂，从萌芽到成为商品百合需要历经6至9年的光阴，其间，必须持续吸收充足的水分、阳光和养分，方能绽放出美丽的花朵。

这一过程恰如西北师范大学张继研究员的科研探索之旅——在40余年的漫长岁月里默默耕耘，经历无数艰辛与挑战，最终收获累累硕果。

4月的阳光透过玻璃窗洒进办公室，映照在一张专注而自信的面庞上——这是初见张继的第一印象。她笑容爽朗，热情大方，言语间透着一股不容忽视的坚定与激情。

这份坚定从何而来？

“从西北师范大学植物研究所植物化学研究室起步，起初跟随导师参与国家一级新药——氢溴酸高乌甲素的资源调研，漫长的野外采样经历成了最深刻的经历。”

练：单一的餐食、简陋的住房、艰苦的采样环境……也正是这段经历，让我真正了解到科研的意义。”至今，张继对自己初涉科研时的情景仍记忆犹新。

“正是在野外采样的过程中，导师和同行科研工作者的科研精神潜移默化地感染了我，让我逐渐领悟到了科研的本质。”张继说，大自然馈赠给人类丰富的资源，作为一名科研工作者，我们更应该去开发出更多对人类有用的东西。

从跟随导师开展氢溴酸高乌甲素的后期研发和临床试验，到自己带领团队从葡萄渣中研制出具有降血脂功效的“降脂灵”，再到向企业提供先进的技术和工艺，支撑企业转型升级，实现特色农产品的高值利用……多年来，张继和团队扎根西北，聚焦农业科学研究和应用新技术推广，为特色农业产业和现代食品工业发展作出了积极创新探索。

(下转第二版)

成县：“山野菜”出山闯市场

本报通讯员 刘建军 张敏

清明节后，走进成县二郎乡严河村的山野菜温室大棚，只见村民正在采摘、分拣、打包鸡娃菜、乌龙头、红叶香菜等，准备抢“鲜”上市。

近年来，在二郎乡大力发展特色产业的政策指引下，严河村鑫康悦种植家庭农场负责人杨健强，靠着专业知识和山野菜种植经验，通过精准模拟野菜生长环境，成功将原本4月上市的山野菜提前至3月上市，实现了错峰销售，他的山野菜以每斤约30元的价格供应市场，仅一季即可创收7万至8万元，有效带动村民增收。

“在家门口就能上班，每天能挣60元工钱，还能照顾家里老人和小孩。”正在分拣野菜的村民刘淑

云脸上洋溢着幸福的笑容。

“近两年种植野菜收益不错，目前我们基地占地约50亩，大棚面积达2400平方米，已初步形成‘种植+销售’的完整产业链模式，带动了众多群众增收致富。”杨健强说。

近年来，二郎乡始终坚持把产业发展作为推进乡村振兴的重要抓手，以挖掘“土”的资源、放大“特”的优势、提高“产”的效益为目标，坚持“党组织引领、党员示范、合作社支撑、群众受益”的发展模式，持续打通“消费品下乡进村，农产品出村进城”双向流通渠道。同时，创新运用“政府引导+村集体配合”的协同发展模式，推动快递行业与乡村振兴相关产业融合，让农民在家门口就能将自家的农产品销往市场，让土特产卖得快、卖得好。